
町長への手紙
（小学４年生から高校３年生まで）

【結果報告】

■回答数946

■回答期間６月２８日～７月１６日



1.あなたは、家（ふだん寝起きしている場所）や学校（授業やクラス）以外に、「こ
こにいたい」と感じる居場所や好きな場所はありますか。 n=946

■「居場所がある」と回答した子どもの合
計が４分の３（707）と多くいましたが、
残りの４分の１（239）は家や学校以外に
居場所がないという結果となりました。

回 答 データの個数

居場所がある 707

居場所がない 239

居場所がある

75%

居場所がない

25%



2.【1.で居場所があると回答した子ども】
そこはどのような場所ですか。【いくつでも選択可】 n=707

■「友達の家」と回
答した子どもが多く
いました。また、
「祖父母や親戚の
家、自然の中で遊べ
る場所」と回答した
子どもも多くいまし
た。
■「お宮や公民館な
どの集会施設」を居
場所として回答した
子どもは少ないに結
果となりました。
■その他として「自
分の部屋・家、温
泉、古墳」などがあ
りました。
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祖父母（そふぼ）や親戚（しんせき）の家

友達の家

町民交流センター「いこっと」のロビー

学校の授業（じゅぎょう）やクラス以外の場所（図書室、保健室、部活、クラブ活動など）

塾（じゅく）や習いごとなどの場所

自然の中で遊べる場所（公園など）

運動やスポーツができる場所（運動場や体育館など）

図書館

お宮や公民館などの集会施設（しゅうかいしせつ）

まちこのおにわ・おやつ

ファーストフードやカラオケボックスなどのお店

オンライン空間（SNS、オンラインゲームなど）

その他



3.【2.で回答した子ども】
そこにいたいと思う理由はなんですか。【いくつでも選択可】 n=707

■「好きなこと、や
りたいことをしてす
ごせるから、友達と
一緒にすごせるか
ら」を選択した子ど
もが多くいました。
■「（居場所の使い
方などに）自分の意
見や希望を聞いても
らえるから」を選択
した子どもは少ない
結果となりました。
■その他として「落
ち着くから、友だち
と遊ぶのが楽しいか
ら」などがありまし
た。
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いつでも行きたいときに行けるから

一人で過ごせたり、何もせずのんびりできるから

自分が自分らしく、ありたい自分でいられるから

好きなこと、やりたいことをしてすごせるから

スポーツや外遊びなど、体を思い切り動かすことができるから

（居場所の使い方などに）自分の意見や希望を聞いてもらえるから

知らないことを学べたり、新しいことにチャレンジできるから

悩み事ごとの相談（そうだん）にのってもらったり、一緒に遊んでくれる大人がいるから

いろんな人と出会えるから

友達と一緒にすごせるから

無料でまたはお金があまりかからずにすごせるから

その他



4.【1.で居場所がないと回答した子ども】
どのような場所であれば、「ここにいたい」と感じる居場所や好き
な場所になると思いますか。【いくつでも選択可】 n=239

■「好きなこと、やり
たいことをしてすごせ
る場所、いつでも行き
たいときに行ける場
所」を選択した子ども
が多くいました。
■「悩み事ごとの相談
（そうだん）にのって
もらったり、一緒に遊
んでくれる大人がいる
場所」を選択した子ど
もは少ない結果となり
ました。
■その他として「人目
を気にせず個人スペー
スがある」などがあり
ました。
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いつでも行きたいときに行ける場所

一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる場所

自分が自分らしく、ありたい自分でいられる場所

好きなこと、やりたいことをしてすごせる場所

スポーツや外遊びなど、体を思い切り動かすことができる場所

（居場所の使い方などに）自分の意見や希望を聞いてもらえる場所

知らないことを学べたり、新しいことにチャレンジできる場所

悩み事ごとの相談（そうだん）にのってもらったり、一緒に遊んでくれる大人がいる場所

いろんな人と出会える場所

友達と一緒にすごせる場所

無料でまたはお金があまりかからずにすごせる場所

その他



5.あなたが幸せでいるために、友達と一緒にすごし
たい場所って、どんなところですか？ n=909

■「公園、遊べる
場所」と回答した
子どもが多くいま
した。また、「自
分の家、友達の
家」と答える子ど
もも多くいました。
■また、「学校、
いこっと（図書
館）」なども多く、
「ゆめタウン、
ゲームセンター、
カラオケ、映画
館」などもありま
した。

公園 149
遊べる場所 131
楽しい場所 108
家・自分の家 99
友達の家 67
学校 57
いこっと 25
図書館 19
カラオケ 7
まちこのお庭・おやつ 6
サッカーができるところ 8
野球ができるところ 4
バスケができるところ 5
スポーツができるところ 19
ができるところ 12
映画館 5
夏に涼しいところ 7
室内で遊べる・勉強できる施設 7
ゲームセンター、ゲームができるところ 31

勉強ができるところ 12
ショッピングモ－ル 12
お店 7
ご飯を食べるところ 5
買い物ができるところ 6
プール 5
自由にできる場所 17
自然がたくさんあるところ 16
ゆっくり、のんびりすごせる場所 25
落ち着ける場所 14
ゆめタウン 16
安心してすごせる場所 7
安全にすごせる場所 4
静かなところ 23
体を動かせる場所 11
体育館 6
仲良く遊べる・過ごせる場所 8
広い施設・場所 9
思いっきり遊べる場所 9



6.あなたが幸せでいるために、友達と一緒にすごし
たい場所には、どうやって通いたいですか？ n=892

■「自転車」と回答した
子どもが最も多くいまし
た。また、「徒歩」と答
える子どもも多くいまし
た。
■「バス」や「電車」を
使って通いたいと答えた
子どもは少ない結果とな
りました。

自転車 453
徒歩 234
自動車 98
バス 59
電車 12



7.あなたが幸せでいるために、友達と一緒にすごしたい場
所では、どんなことをしたいですか？ n=900

■「遊ぶ、おしゃべ
る、ゲーム」と回答
した子どもが多くい
ました。また、友達
と、ゲームをしたり、
おしゃべりをしたり、
運動（サッカー、鬼
ごっこなど）したり
したい子どもが多い
中、「勉強、宿題」
や「本を読む、お絵
かき」と回答する子
どももいました。

遊ぶ 310
勉強 48
宿題 16
ゲーム 217
おしゃべり 173
運動 17
スポーツ 65
eスポーツ 1
アスレチック 7
サッカー 42
野球 18
バスケ 16
釣り 4
ダンス 4

体を動かしたい 16
鬼ごっこ 27
ボール遊び 6
お菓子を食べる 27
本を読む 16
お絵かき 14
買い物 24
ご飯を食べる 10
映画をみる 3
のんびりすごしたい 6
ゆっくりしたい 11
プリクラ 3
楽しいこと 53
好きなことができる 14



8.あなたが幸せでいるために、友達と一緒にすごしたい場所には、どんな道
具（どうぐ）や設備（せつび）があったらうれしいですか？ n=881

■「ゲーム」や
「サッカー」・
「バスケット」
などスポーツ関
連施設を回答し
た子どもが多く
いました。また、
「冷暖房設備」
や「Wi-Fi環境」
などの希望も多
くありました。
集まって、話し
たり、食べたり、
飲んだりするた
めの机や椅子、
ベンチなどの希
望も多くありま
した。

Wi-Fi 42
インターネット 6
アスレチック 26
遊具 71
冷暖房 40
コンセント 5
ゲーム 81
カラオケ 5
グラウンド 6
野球場・道具 15
バスケットゴール・コート 37
サッカーゴール・コート 50
テニスコート、ラケット 4
卓球台 4
プール 14
スポーツができる設備 24

勉強できるスペース 13
椅子 30
机 36
スイッチ 6
スマホ 7
本 16
タブレット 3
テレビ 12
トイレ 15
ブランコ 35
シーソー 3
鉄棒 4
プリクラ 12
ベンチ 11
ボール 13
安全に遊べるもの 9

お菓子 16
駄菓子屋 6
食べ物 6
飲み物 19
自動販売機 27
店 29
ショッピングモール 6
屋台 8
映画館 3
楽しいもの 20
すべり台 12
休憩所 12
芝生 6
水遊び場 9
給水所 10
静かなところ 11



9.あなたが幸せでいるために、友達と一緒にすごしたい場所に大人がいると
すれば、どんな接し方をしてほしいですか？ n=866

■「優しく」と回答
した子どもが非常に
多くなりました。
「挨拶をする・しあ
える」「遊んでくれ
る」「気軽に話しか
けてほしい」という
ような、積極的に関
わってくれる人がい
いという回答もみれ
れました。また、
「見守る」や「あま
り話しかけないでほ
しい」など積極的に
おとなに関わってほ
しくないというよう
な回答もみられまし
た。

優しく 358
挨拶をする・しあえる 39
遊んでくれる 39
あまり関わらない 11
見守ってほしい 58
あまり話しかけないでほしい 23
気軽に話しかけてほしい 35
お菓子くれる 7
一緒にゲームをしてくれる 5
一緒にスポーツしてくれる 4
そっとしてほしい 14
楽しく 25
明るく 11
あたたかく 9
仲良く 9
フレンドリー 5

無視してほしい 9
何もしない・いわない 28
見ているだけでいい 9
自由にさせてほしい 4
静かに 8
みんな平等 4
親切に接してほしい 8
いけないことをしてたら注意し
てくれる人 15
勉強を教えてほしい 3
悩み事を聞いてくれる 3
どんな接し方でもいい 10
普通に接してほしい 23
面白い 10
友達のように 9



10.これだけは町長に伝えたい！ということがあれば、く
わしく書いてください。 n=644

■「遊ぶところ、施
設がほしい」と回答
した子どもが非常に
多くなりました。ま
た、公園や様々なス
ポーツ関連施設をつ
くってほしいという
声もたくさんありま
した。
■氷室町長へのお礼
や応援メッセージも
多くありました。

遊ぶところ、施設がほしい 91
楽しいまちにしてほしい 42
頑張ってください 33
応援しています 3
いつもありがとうございます 31
公園を増やしてほしい 51
ゲームセンターがほしい 9
Wi-Fiを増やしてほしい 9
宿題を少なくしてほしい 4
まちをきれいにしてほしい 6
いい町 5
特にない 133

お店（飲食店・スーパー・コ
ンビニ）を増やしてほしい

23
大きなショッピングモールを
つくってほしい 11
スポーツができる場所をつ
くってほしい 11
サッカーコートをつくってほ
しい 12
バスケットコートをつくって
ほしい 10
野球場をつくってほしい 6



11.あなたの住んでいる小学校区を選んでください
n=946

回 答 データの個数

上広川小校区 162

中広川小校区 549

下広川小校区 231

その他 4

上広川小校区

17%

中広川小校区

58%

下広川小校区

24%

その他

1%



12.あなたの学年を選んでください n=1,041

回 答 データの個数

小学４年生 159

小学５年生 168

小学６年生 133

中学１年生 166

中学２年生 157

中学３年生 154

高校１年生 1

高校２年生 1

高校３年生 7

小学４年生

17%

小学５年生

18%

小学６年生

14%

中学１年生

17%

中学２年生

17%

中学３年生

16%

高校１年生

0%

高校２年生

0%

高校３年生

1%


